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Transformace pobytových sociálních služeb v Kraji Vysočina pokračuje. Kraj Vysočina pro
Domov Černovice – Lidmaň postupně rozšiřuje síť komunitních služeb pro lidi s mentálním
a kombinovaným postižením a nahrazuje péči v ústavech menšími domácnostmi v běžném
prostředí obcí a měst. Už na přelomu letošního a příštího roku budou připraveny k
nastěhování nové kapacity transformovaného bydlení v Polné, Telči a Kamenici nad Lipou.
„Naším cílem je umožnit lidem se zdravotním postižením žít co nejběžnější život v
prostředí, které respektuje jejich individuální potřeby, soukromí i míru potřebné podpory.
Nové projekty přinášejí nejen kvalitnější podmínky pro klienty, ale také nové pracovní
příležitosti a rozšiřují dostupnost sociálních služeb tam, kde dosud chyběly,“ říká hejtman
Kraje Vysočina Martin Kukla.

V Polné vzniká na ulici Pojmanova, v nově budované rezidenční čtvrti na místě bývalých škrobáren,
nové zázemí komunitních služeb chráněné bydlení a domov pro osoby se zdravotním postižením,
celkem pro 12 osob. Součástí projektu budou dva rodinné domy určené k bydlení a jeden dům
sloužící jako zázemí pro denní aktivity a sociálně terapeutické dílny. Stavba byla zahájena loni v
srpnu. Dokončení stavební části je plánováno letos na podzim, následovat bude fáze vybavení
objektů. „Klienti by se měli do nového bydlení stěhovat na začátku příštího roku. „Postupně se budou
s novou lokalitou seznamovat, vstřebávat nové dojmy, zvykat si na nové trasy. Vánoce ještě prožijí na
původní adrese, následovat bude postupné stěhování tak, aby byla změna pro klienty co nejméně
stresující,“ uvedl radní Kraje Vysočina pro oblast sociálních věcí Jiří Horký. Do konce roku bude Kraj
Vysočina moci nabídnout k přestěhování kapacity transformovaného bydlení také v Telči na ulici 9.
května. V tomto případě kraj nechal opravit historický objekt, kde vznikne v několika patrech
bezbariérové bydlení pro 12 osob s různou mírou potřebné podpory a v jeho sousedství denní
stacionář, po kterém je v této části regionu dlouhodobá poptávka.

Specializované zázemí pro 6 osob s poruchou autistického spektra letos Kraj Vysočina dokončí v
Gabrielce, místní části Kamenice nad Lipou. „Dispoziční řešení nového bydlení a navržení vybavení
domácností bude vycházet ze zkušeností získaných v rámci principů Autism Friendly. Tento
dokument vznikal v Kraji Vysočina v rámci projektu zaměřujícího se právě na podporu služeb pro
osoby s poruchou autistického spektra. Objekt nabídne menší domácnosti, prostory pro denní
aktivity i promyšlené prvky podporující orientaci a pocit bezpečí. Dům obklopuje i rozsáhlá zahrada,
kde je dostatek prostoru pro venkovní aktivizační činnosti,“ popisuje Jiří Horký. V sousedství tohoto
domu vznikne ještě další s domácností pro 6 klientů s vysokou mírou potřebné podpory se službou
domov pro osoby se zdravotním postižením. 

Transformace Domova Černovice - Lidmaň bude pokračovat i v dalších letech. Ještě letos začne
výstavba nového zařízení v Černovicích na ulici Pacovská. V okrajové části města vzniknou dva
rodinné domy, každý pro 6 klientů, které budou dělené do menších domácností podle míry potřebné
podpory. Dokončení se předpokládá přibližně za jeden rok. Ve stejném období by měla odstartovat
také výstavba v Brtnici v Jabloňové ulici. Projekt počítá s komunitním bydlením pro 12 klientů v
kombinaci bytů a garsoniér v přízemním objektu citlivě začleněném do okolní zástavby.

Připravené k podání do Integrovaného regionálního operačního programu má Kraj Vysočina projekty



v Havlíčkově Brodě, Nové Cerekvi a Větrném Jeníkově. V Havlíčkově Brodě vznikne specializovaná
domácnost pro děti s vysokou mírou podpory včetně odlehčovací služby. V Nové Cerekvi a ve
Větrném Jeníkově jsou plánovány vždy dva nové domy s kapacitou po dvanácti pobytových místech.

Hejtman Kraje Vysočina Martin Kukla potvrdil, že další transformované bydlení a ambulantní služby
pro osoby s mentálním nebo kombinovaným postižením se už projektují v Lukách nad Jihlavou a
Nové Říši. V dlouhodobém výhledu se podle jeho informací počítá také s rozvojem služeb v Přibyslavi
a v lokalitě na Moravskobudějovicku.

Významným přínosem projektů transformace sociálních služeb na území Kraje Vysočina je především
rozšíření dostupnosti služeb pro specifickou cílovou skupinu v lokalitách, kde dosud podobná
nabídka chyběla nebo byla velmi omezená. V tomto procesu je Kraj Vysočina lídrem. Daří se mu
maximálně využívat evropské dotace, což umožňuje sítí transformovaných služeb rovnoměrně pokrýt
celé území regionu.
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